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BEVEZETŐ  

 

Piliscsév község Önkormányzata a Kálmánfi Béla Művelődési Ház és Könyvtár által 

biztosítja a településen a közművelődési alapszolgáltatások folyamatos hozzáférhetőségét és a 

közgyűjteményi feladatellátást. A művelődési ház Piliscséven az a mindenki számára elérhető 

közösségi tér, ahol közművelődési és közösségi rendezvényeket, kulturális programokat és 

tanulási alkalmakat kínálunk a település lakossága számára, kiszolgáljuk a lakosság 

művelődési, közösségi, szabadidő eltöltési és szórakozási igényeit, és biztosítjuk a nyilvános 

könyvtári ellátást.  

Az intézmény kétszáz éves, U-alakú épülete négy évvel ezelőtt lett felújítva és egy nagy 

rendezvényteremmel kibővítve, az elvárásoknak megfelelő színvonalon áll rendelkezésére a 

közönségnek. 

Intézményünk szervezője, illetve helyszíne a település kulturális és szórakoztató 

programjainak, ünnepi megemlékezéseknek, lehetőséget teremt a különböző körök, szakkörök 

működéséhez, teret ad rekreációs, szabadidős programoknak, igény és lehetőség függvényében 

tanfolyamoknak, non-formális tanulási alkalmaknak, családi és önkormányzati 

rendezvényeknek. Teljes kihasználtsággal működött a 2023-as esztendőben is.  

A helyi intézményekkel és civil szervezetekkel is együtt működtünk közösségi 

programok megvalósulásában.  

 

I. Az intézményi feladatellátás feltételrendszere, erőforrások 

 

A Kálmánfi Béla Művelődési Ház és Könyvtár önállóan működő többfunkciós 

közművelődési intézmény. Két egységből áll. Egységei a művelődési ház, mely 

közművelődési-, és a könyvtár, amely közgyűjteményi és közművelődési feladatokat lát el. 

Mindkettő ugyanabban az épültben működik. Székhelye: 2519 Piliscsév, Hősök tere 10. 

 

1. Személyi feltételek 

 

A szervezet ’elemi’ méretű. 2023-ban az intézményben teljes munkaidős munkaviszonyban 

(„főállásban”) 2 fő alkalmazott dolgozott, illetve – a lehetőségek függvényében - az 

Önkormányzat által rendelkezésre bocsátott munkavállalók segítették a munkát.  

Munkatársak: 

- Csapucha Katalin, az intézmény vezetője, a szakmai munkát végző, főállású, felsőfokú 

végzettségű szakmai alkalmazott, az MT alapján alkalmazva. /A Nemzeti Művelődési Intézet 

Komárom-Esztergom Vármegyei Igazgatósága – a 2023-ban legelső alkalommal odaítélt - 

„Komárom-Esztergom Vármegye Kiváló Közművelődési Szakembere” – díjjal ismerte el 

tevékenységét./ 
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- Tóth Ferenc Zoltánné, főállású gondnok-takarító, szintén az MT alapján alkalmazva. 

Munkakörét megosztva látta el: 4 órában az intézményben, 4 órában a Községházán látott el 

feladatokat. A kieső munkaidőben munkaerőcsere-szervezéssel a takarítási feladatokat 

- Hristov-Todorov Miklósné végezte a művelődési házban és a könyvtárban. 

- Bendur Istvánné könyvtáros, szakmai munkatárs, szükség esetén az intézményvezető 

helyettese. Nyugdíjasként, megbízási szerződéssel, részmunkaidőben látja el feladatát, heti 6 

óra időtartamban. 

- Csordás Csenge, a Budapesti Gazdasági Egyetem közösségszervezés szakos, levelező 

tanrendű hallgatója, 2022. szeptember 1-jétől 2023. év augusztus 31-ig a közművelődési 

munkát segítette - az Önkormányzat által megpályázott Magyar Falus pályázati program 

keretében -, Piliscsév község Önkormányzata alkalmazottjaként. 
 

Többfunkciós termeink folyamatos átrendezéséhez, berendezéséhez az önkormányzat – 

kérésünkre –alkalmanként segítőket biztosít, rendelkezésünkre bocsátja a karbantartóit. 

Szükség szerint önkéntesek is besegítenek. Rendszerint önkéntes látja el a hangosítási, 

világítási feladatokat, alkalmanként önkéntesek közreműködnek a programok rendezvények, 

játszóházak megvalósításában, digitalizálásban, amiben csak szükség van segítségre. 

A jelenleginél több feladatot az intézményben már csak a személyi feltételek bővítésével 

lehetne megvalósítani. 

 

2. Infrastrukturális, tárgyi feltételek  
 

A négy évvel ezelőtt felújított és átépített intézmény épülete elfogadható, kulturált 

szinten tudja betölteni közösségi funkcióit, megfelelő körülményeket tud biztosítani 

szórakozáshoz, művelődéshez és közösségi programokhoz egyaránt. Akadálymentesített a 

vizesblokk, a vendéglátáshoz jól felszerelt a konyha. A falu sok rendezvénye zajlik itt, a helyi 

civilek és egyéb szervezetek programjai is. A két nagy egybe nyíló terem funkcióinak további 

differenciálását tenné lehetővé elválasztó/toló-ajtó készíttetése a termek közé. 

Eszközök: minden törvényileg előírt eszközzel rendelkezünk. Hangosításunk 

korszerűsítésre szorul, de funkcióját még el tudja látni. A világítási eszközök a felújítás alatt 

sérültek, hiányos lett a felszerelés. (Raktározzuk a meglévő eszközöket, szükség esetén majd 

megoldást találunk pótlásukra.) Vannak a használatból eredően amortizálódó tárgyak, 

vetítővásznunk pl. cserére szorul. Ezeket a feladatokat az év során megoldjuk. 

 

3. Pénzügyi-gazdálkodási adatok 

 

Az intézmény gazdálkodása az elmúlt évben is kiegyensúlyozott és biztonságos volt 

köszönhetően az Önkormányzatnak. Az Önkormányzati Hivatal munkatársai segítették 

munkánkat a gazdasági feladatok ellátásában, a szakmai pályázataink (Erzsébet-táborok) 

megvalósítása során. Munkánkra a jó együttműködés volt a jellemző. Gazdálkodásunk a 

költségvetési elveknek megfelelő volt, a takarékosságot figyelembe véve végeztük azt. 

Az intézmény bevételeit legnagyobbrészt a fenntartó által átadott pénzeszközök 

biztosították. (Ennek egy része normatív állami finanszírozás.)  A fenntartó által ráfordított 

összeg 12.521 ezer Ft, az állami normatív támogatás 5.220.- ezer Ft volt 2023-ban.  

A fenntartás költségeihez az épület, terem- és eszközbérleti díjakból tudott hozzájárulni, 

így 1.213.- ezer Ft bevételt tett bele a költségvetésébe.  
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Alkalmanként pályázati támogatásokhoz is sikerült hozzájutni. (Pl. a nyári napközi 

táborokra az Önkormányzat tudott fenntartóként pályázni, az Erzsébet a Kárpát-medencei 

Gyermekéért Alapítványhoz; így azt a támogatást a művelődési ház használta fel, de nem itt 

jelenik meg. A 2023. évben a Nemzeti Kulturális Alap Csoóri Sándor Programtól Táncházra, 

játszóházra kaptunk 850 ezer Ft támogatást, ami év végén érkezett meg, így áthoztuk a 2024-

es évre, mert a megvalósításra ebben az időszakban fog sor kerülni.)  
 

A művelődési ház bevételei táblázatos formában:  
 

 
 

Az intézmény 2023. évi kiadásainak nagy részét teszik ki a személyi jellegű kiadások, 

bérek és járulékok. A költségvetés másik nagyobb tétele az épület fenntartása (fűtése, világítása, 

takarítása)  

A dologi kiadások közt szerepelnek a rendezvényekre fordított kiadások is. Külön 

’vásárolt’ produkcióra a művelődési ház nem fordított a költségvetéséből. Az előadások vagy 

támogatottak voltak, amelyek nekünk nem kerültek külön költségbe, vagy az Önkormányzat 

saját költségvetésében elkülönített keretből valósultak meg. A nagyobb, illetve települési szintű 

rendezvények költségeit az Önkormányzat viselte. 

 

A művelődési ház kiadásai, táblázatos formában:  
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A fentebbi táblázatok is azt mutatják, hogy az Önkormányzat kötelező közművelődési 

feladatát intézménye által felelősségteljesen ellátja, a vállalt alapszolgáltatásokon túl többet is 

nyújt, erejéhez mérten forrást biztosít hozzá.  

Külön köszönt illeti a fenntartót, hogy a művelődési ház folyamatos üzemeltetését az 

Önkormányzat az energia-válság miatt egyre nehezedő helyzetben is lehetővé tette és lehetővé 

teszi, holott sok településen az intézményi közüzemi díjak mértéktelen emelkedése miatt a 

közművelődési intézmény a téli időszakban csak csökkentett üzemmódban tudott, vagy nem is 

tudott nyitva tartani. Ésszerű keretek közt takarékoskodva használtuk, használjuk forrásainkat. 

 

II. Partnerkapcsolatok 

 

1. A helyi társadalom és az intézmény - települési kapcsolatrendszer 
 

Helyi partnereinkkel, a fenntartóval, az intézményekkel és civil szervezetekkel 

folyamatosan egyeztetünk közös feladatainkkal kapcsolatosan.  

Az oktatási intézményekkel, a Piliscsévi Általános Iskolával és a Piliscsévi Aranykapu 

Óvoda és Bölcsődével is partneri együttműködésben állunk. Az iskola részére több 

projektnapot szerveztünk, helyet adtunk programjaiknak, sőt, az ősszel, amikor szükség volt rá 

az iskolaépület felújítása miatt, átszerveztük csoportjainkat és programjainkat és két tantermet 

biztosítottunk, hogy zavartalanul folyhasson a tanítás az építkezés alatt.  

Az óvoda rendezvényeinek, jótékonysági báljuknak és a Komárom-Esztergom Megyei 

nemzetiségi óvodák szakmai napjának is helyet biztosítottunk. A többi önkormányzati 

intézménnyel - az Idősek Klubjával; a családsegítővel; a háziorvosi és védőnői szolgálattal - is 

eredményes munkakapcsolatban áll az intézmény. 

 

Helyi civil szervezetek 

A művelődési ház igény szerint segíti a civil szervezeteket, egyesületeket is. 

Rendelkezésre áll infrastruktúrájával és szakértelmével is. A Piliscsévi Pincefalu Egyesület, a 

Piliscsév Sport Egyesület és a Pilisi Kolibri Sport-Tánc Egyesület is együttműködő 

partnerünk. Az egyesületek alkalmanként itt tartják összejöveteleiket, rendezvényeiket, szükség 

szerint termet és/vagy eszközöket bocsátunk rendelkezésükre.  

A Piliscsévért Közalapítvánnyal is jó munkakapcsolatban áll az intézmény. A ’Hagyományos 

karácsony…’ című projektnap tervét az intézmény dolgozta kis és kérte hozzá a Piliscsévért 

Közalapítvány támogatását, akit a finanszírozásért köszönet illet. (Igaz, a támogatást 

közvetlenül az iskola kapta.) 

 

A közönségtől és a közösségtől érkező – legtöbbször személyes - jelzéseket, 

visszajelzéseket, kéréseket folyamatosan lereagáljuk, feldolgozzuk. Miután ilyen kisszámú 

közművelődési szakmai alkalmazott tevékenykedik az intézményben, ezek mind nagyon 

közvetlen és személyes - így nem is annyira szervezett és szabályozott, illetve szervezést és 

szabályozást igénylő - folyamatok. 

Több alkalommal végeztünk igényfelmérést, illetve kértünk visszajelzést 

rendezvényeinkről, ezek mind pozitív eredményt hoztak. 
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2. A művelődési ház nemzetiségi feladatokat is ellát 
 

Piliscsév szlovák nemzetiségi gyökerekkel rendelkező település, ebből adódóan a 

művelődési háznak sajátos feladatai vannak a hagyományőrzéssel és a szlovák kultúra 

ápolásával kapcsolatosan. A Szlovák Önkormányzattal írásban megerősített Együttműködési 

megállapodást kötöttünk, számba véve a közös feladatokat próbálunk ezen a téren minél 

eredményesebb munkát végezni. Sajnos a helyi kultúra is - hordozói rétegének átalakulásával -

átalakulóban van, rohamosan átalakul a nemzetiségi rendezvényeink közönsége is, és ez – nem 

is nagyon hosszú távon - a rendezvények jellegének átalakulását is vonja maga után.  

A hagyományos kultúra hordozó közege már nem elsősorban a család, így közvetítése, 

átadása az óvoda, iskola és a művelődési ház felvállalt feladata. A fiatal szülők és a gyerekek a 

hagyományőrző céllal szervezett alkalmakon ismerhetik meg ’közelebbről’ a hagyományos 

helyi kultúrát, a hozzá tartozó szokásokat és esetleg még a helyi szlovák nyelv-változatot.  

A kultúraátadásban aktív segítséget nyújthatnak az Asszonykórus és a Nyugdíjas Klub tagjai. 

Hagyományőrző típusú rendezvényeink voltak: Moréna (téltemető-tavaszváró) rendezvény; 

’Csévi viseletek Napja’ Projektnap a Piliscsévi Általános Iskola diákjai részére; ’Csévi 

hagyományok – hagyományos csévi viseletek’ kiállítás; Hagyományos karácsony a 

magyarországi és a szlovákiai szlovákoknál- Projektnap a Piliscsévi Általános Iskola diákjai 

részére.  

 

3. A településen túli kapcsolatrendszerünk 
 

Környékbeli művelődési házakkal, könyvtárakkal és Alkotókörökkel is eredményes 

munkakapcsolatokat ápolunk. A környező települések (Kesztölc és Leányvár) iskoláival és 

óvodáival is alkalom és lehetőség szerint együttműködünk. Az Esztergomi Tankerület 

rendezvényeinek is helyet biztosítottunk, több alkalommal. (’A lány, aki nem beszélt’ és egy 

’Világzenei Műhely’ előadásra.) 
 

4. Nemzetközi kapcsolatok 

A Pandémia előtt közreműködtünk a testvértelepülési kapcsolattartásban, bár egyre 

inkább veszített intenzitásából a kapcsolat Tardoskeddel, Piliscsév szlovákiai magyar 

partnertelepülésével, illetve Igrammal, mely teljesen szlovák lakosságú és nyelvű település. 

Önkormányzati szintű kapcsolat-újraélesztés esetén az intézményünk is újra bekapcsolódik a 

kapcsolattartásba. Határmenti együttműködés kialakításának lehetősége is adott lenne, de nincs 

hozzá kapacitásunk. 
 

5. Szakmai kapcsolatok 

Az országos szlovák szervezetekkel és sajtóval is együttműködés fűz össze, mely 

leginkább alkalomszerű. Partnereink: Országos Szlovák Önkormányzat, Békéscsabai 

Szlovák Kutatóintézet, Szlovák Közművelődési központ; Domovina, hetente jelentkező 

szlovák kulturális magazin; Vertigo Szlovák Színház, Ludové Noviny Szlovák hetilap etc.). 

A szakmai szervezetekkel szükség és feladatok szerint tartunk kapcsolatot.  
 

A Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom Vármegyei Irodája is 

támogatja az intézményben folyó közművelődési szakmai munkát. Az ASzakkör program 

keretében anyagokat és eszközöket biztosít, immár a harmadik támogatási ’körben’, 

továbbképzéseket és tanácsadást nyújt. 
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Az országos szintű Petőfi Kulturális program keretében az Önkormányzat együttműködési 

megállapodást kötött a Nemzeti Művelődési Intézettel. A Petőfi200 program keretében a 

Nemzeti Művelődési Intézet és nemzetstratégiai partnerei térítésmentes szolgáltatásokat, 

programokat biztosítanak majd településünknek, melyeket az intézményünk koordinál. A 

művelődési ház feladata a programokat igényelni, megvalósítani, elszámolni.  

 

A DJP program véget ért, de a Digitális Jólét Pont szolgáltatásokat biztosítjuk a 

látogatóinknak a továbbiakban is. (Pl. segítünk a hozzánk forduló lakosoknak mobiltelefonok 

beállításában, e-mailek elküldésében, e-mail címek létrehozásában, online rendszerek 

kezelésében adódó problémákban, vagy a világhálón való keresésben. stb.) A KIFÜ-vel az 

együttműködés formálisan megmaradt. 

 

6. Együttműködési megállapodások 

A fenntartóval Piliscsév község Önkormányzatával és a Piliscsévi Szlovák Önkormányzattal, 

illetve a települési oktatási nevelési intézményekkel: a Piliscsévi Aranykapu Óvodával és a 

Piliscsévi Általános Iskolával kötöttünk együttműködési megállapodást feladatok közös 

ellátására.  

A középiskolai 50 órás közösségi szolgálat letöltésére fogadunk diákokat, az őket küldő 

iskolákkal is együttműködési megállapodást kötünk a feladatokra.  

Szakmai gyakorlatos diákok esetén is együttműködési megállapodás keretében végzik nálunk 

gyakorlatukat a hallgatók. 2023. év során a Budapesti Gazdasági Egyetemmel kötöttünk ilyen 

megállapodást közösségszervező hallgatók fogadására. 

A civil szervezetekkel és a nem bejegyzett szervezetekkel kapcsolataink többsége nem formális, 

alkalmi és nem szabályozott írásban. 

Együttműködési megállapodásokat leginkább akkor kötünk (kötöttünk), ha valamilyen 

adminisztratív kötelezés volt rá. 

 

III. A szakmai munka 
 

1. A feladatellátás  

Az intézmény alapítója 1988-ban az intézmény feladatául a hagyományőrző, a 

közművelődési és a közösségi tevékenységet tűzte ki. 2016-ban a fenntartó, Piliscsév község 

Önkormányzatának képviselő-testülete a művelődési ház számára előírt alaptevékenységeket 

feladatokat pontosabban meghatározta, a közművelődési feladatok közül a Közösségi és 

társadalmi részvétel fejlesztése; a Hagyományos közösségi kulturális értékek gondozása; az 

Egész életre kiterjedő tanulás, amatőr művészetek és a Helyi, térségi közösségi tér biztosítása, 

működtetése lett az intézmény feladata. 2019-ben pedig az önkormányzat képviselő-testülete 

öt közművelődési alapszolgáltatást vállalt, melyeket intézménye által teljesít: 
  

• Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, 

 a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása; 

• A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése; 

• Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása; 

• A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása; 

• Kulturális alapú gazdaságfejlesztés. 
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Az intézmény napi tevékenységei szintjén - a lehetőségekhez és az igényekhez igazodva 

- lehetőséget teremtett 2023 során is a különféle korosztályok számára a szórakozásra, 

művelődésre, önképzésre, ismeretszerzésre, támogatta az amatőr alkotó, műkedvelő 

közösségeket, közösségi teret biztosított a civilek önszerveződése számára. Rendezvényein, 

programjain keresztül kulturális értékeket közvetített. Kitűzött célja a település környezeti, 

szellemi, művészeti értékeinek, hagyományainak feltárása és közismertté tétele, helytörténeti 

gyűjteményt gyarapít és gondoz. Ezévben nem sokkal gyarapodott a gyűjtemény.  
 

Az intézmény tevékenységét az éves Rendezvényterv és Munkaterv alapján végezte. A 

minden évben visszatérő, rendszeres, ’hagyományos’ programok és a közösségek, csoportok 

saját, rendszeres programjai mellett, az aktuális évfordulókhoz, témákhoz kapcsolódó 

rendezvényeket, anyagi lehetőségeihez képest, különféle ismeretterjesztő előadásokat, 

szórakoztató műsorokat, kiállításokat, vetélkedőket is szerveztünk. Kapacitásunk 

függvényében csatlakozunk az országos közművelődési és közösségi akciókhoz is. (Pl.: 

Közösségek hete, Viselet napja; Költészet napja). A Viselet Napja a Szlovák Önkormányzat 

települési szintű nemzetiségi hetének programjai közé is becsatlakozott. 
 

Művelődő közösségek 

A művelődési ház 2023-ban is nagy hangsúlyt fektetett – a korábbiakhoz hasonlóan - a 

meglévő közösségek, körök és csoportok erősítésére, új közösségek és szakkörök alakulását is 

ösztönöztük, segítettük, tevékenységeink között fontos szerepet töltött be alkotó-, művelődő 

közösségeink, előadóművészeti csoportjaink szervezése, támogatása. Minden korosztály és 

réteg részére kínáltunk szervezett klubokat, szakköröket, melyek eredményesen működtek. 

Fontosnak tartjuk a közösségfejlesztésben betöltött szerepük miatt működési feltételeik 

folyamatos fejlesztését, eredményeik megőrzését, nyilvánossá tételét, bevonásukat az 

intézmény társadalmi kapcsolatának erősítésében. Csoportvezetőink kompetens, hiteles 

személyiségek. A csoportok bemutatkozási lehetőségeit támogattuk. Intézményünkben 

hagyományosan közel 30 féle kiváló művészeti, alkotó közösség, klub, szakkör működött a 

2023-as évben, tartalmas és színvonalas munkával. Ez egy települési szintű intézmény 

tekintetében véleményem szerint megfelelő eredmény. Nagyon sok munka és időráfordítást 

igényelt. A Magyar Falus pályázati program keretében időlegesen alkalmazott fiatal kolléganő, 

Csordás Csenge munkája nélkül nem lett volna kapacitás mindenre. 
 

2023-ban a következő körök, csoportok, szakkörök működtek az intézményben 
 

Csoport / közösségi 

tevékenység megnevezése 
Csoportvezető Időpont, időtartam 

Részt 

vevők(fő) 

Piliscsévi Szlovák 

ASSZONYKÓRUS 
Kelecz Józsefné hétfő 16-18 10 

Piliscsévi Szlovák 

NYUGDÍJAS KLUB 
Nagy Mária minden hó 1. hétfő 16-19 46 

NEMEZELÉS felnőtt 

szakkör 
Csordás Csenge 

hétfő17.30-19 

(januártól májusig) 
5 

Kid’s Club Baba angol 
Mesterháziné Papp 

Márta 
kedd, 10-11 (januártól 

májusig) 
6 

Kid’s Club iskolás angol Somogyi Kata 
kedd 16.15-17 (januártól 

májusig) 
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NÉPTÁNC 

HANGFESTŐ kicsik 
Halmos Zsuzsa 

kedd csütörtök 14.30-16 
(januártól júniusig, 

szeptembertől decemberig) 
26 

NÉPTÁNC 

HANGFESTŐ felsősök 
Halmos Zsuzsa 

kedd csütörtök 16-17.30 
(januártól júniusig, 

szeptembertől decemberig) 
22 

PILATES Ravasz Édua 
kedd 17.30-18.30 

csütörtök 8.30-9.30 
12 

MAKRAMÉ szakkör Csordás Csenge 
kedd 17-18.30 

(januártól júniusig) 
6 

CSIPKEVERÉS felnőtt 

szakkör 

Csordás Csenge, 

Vonsik Zsuzsanna 

kedd 16-18 

(októbertől decemberig) 
5 

GYÖNGYFŰZÉS 

felnőtt szakkör 
Csordás Csenge szerda 9-11 5 

QUILLING felnőtt 

szakkör 
Csordás Csenge 

szerda 12.45-14.15 

(januártól júniusig) 
5 

PAPÍRFONÁS felnőtt 

szakkör 
Csordás Csenge 

szerda 15.30-17 (januártól 

júniusig) 
5 

BÚTORFESTÉS felnőtt 

szakkör 
Csordás Csenge 

szerda 17-19 
(januártól júniusig) 

5 

SAKK-SZAKKÖR 
Ádám Olga 

sakkiskolája 
Kedd, 15-16. Nyáron szünet. 7 

Baba-mama 

HORGOLÁS szakkör 
Csordás Csenge 

szerda 16-18 

(októbertől decemberig) 
6 

FÉNYKLUB /Könyvtár/ Déri Zsuzsanna minden hó 1. szerda 17-19 12 

TAROT-KLUB /Könyvtár/ Erdélyi Lili Ada 
minden hó 2. szerda 17.30-

tól 
6 

OLVASÓKÖR /Könyvtár/ Bendur Istvánné 
minden hó 3. szerda 18-

19.30 
10 

BABA-MAMA KLUB Andróczki-Varga Irén csütörtök 9-11.30 10 

MÉZESKALÁCS-

SÜTÉS felnőtt szakkör 
Csordás Csenge 

csütörtök 12.45-14.15 

(januártól júniusig) 
5 

QUILLING 

gyermekszakkör 
Csordás Csenge csütörtök 15-16 6 

KÖTÉS GYÖNGGYEL 

felnőtt szakkör 
Dudás Andrea 

csütörtök 17.30-19 

(januártól júniusig) 
5 

KÖTŐkör (felnőtt) Dudás Andrea 
csütörtök 17.30-19 

(szeptembertől 

decemberig) 

5 

ŐSZIRÓZSA 

DALKÖR 
Demeter Attila csütörtök 16-18 14 

Asztalitenisz felnőtt 

szakkör 

Csordás László, 

(októbertől) 
csütörtök 18-19.30 10 

GYÖNGYÖS SZAKKÖR 

Gyermekeknek 

Csapucha Katalin, 

Csordás Csenge 

(januártól júniusig) 

péntek, 15-16.30 6 

VESSZŐFONÁS 1.  
felnőtt szakkör 

Csordás Csenge csütörtök 17-19 6 

VESSZŐFONÁS 2. 

felnőtt szakkör 
Csordás Csenge pénteken 17-19 6 



 
 

9 

A csoportok és a kézműves alkotó közösségek közül, amelyek az ASzakköri 

támogatásnak köszönhetően jöttek létre, vannak, amelyek megmaradtak és működnek tovább 

(pl. a Vesszőfonás és a Gyöngyfűzés), de a többi sem szűnt meg teljesen, hanem a tagok nagy 

része újabb kézműves technikát próbál ki, más szakkörökben. Lehetőség szerint segítettük a 

csoportok működését és egy közös nagy kiállítást szerveztünk a szakköri folyamat alatt 

elkészített munkáik bemutatására.  

A Nyugdíjas Klub is aktív tevékenységet folytatott az év során, havi találkozásaik, 

klubfoglalkozásaikon felül több sikeres rendezvényt is szerveztek tagjaiknak. 

Az Őszirózsa Dalkör, mint a művelődési ház egyik csoportja több dalestet is szervezett 

közönségének, amelyeken bemutatták legújabb repertoárjukat, többek közt az Adventváró 

délutánokon is felléptek, mint minden évben. 

❖ A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

A települési megemlékezések, március 15-i ünnepség és koszorúzás és az október 23-i 

megemlékezés és koszorúzás szervezője is intézményünk, az általános iskolával 

együttműködésben. 2023-ban a 100 éves fennállását ünneplő IPOSZ ünnepi ülést tartott nálunk, 

melyen felidézték az elmúlt időszak eseményeit és helyi vonatkozásait. A rendezvényre 

hivatalos volt a település minden iparosa, vállalkozója 

 

IV. Látogatói létszám, rendezvények 
 

A 2023. évi látogatói számok a várakozásnak megfelelően alakultak, nem teljesítettük 

alul ezt az évet sem. 

Rendezvények 

Az eseti programokat is igyekeztünk a regionális, lokális körből szervezni, egyrészt a 

költséghatékonyság miatt, másrészt a lokális és regionális identitás és kapcsolatok erősítése 

céljából. A műsoros, szórakoztató rendezvények így általában nem vásárolt, hanem pályázott, 

vagy ’tájolt’ támogatott produkciók voltak. Ezek nem annyira tervezhetők, a kínálkozó 

lehetőség szerint kerülnek be programunkba. (Csabai János rendezésében a Wass Albert est, a 

Latinovits-est Tolcsvay Béla és társai előadásában; a Pilisi Kolibri STE Hófehérke című 

modern táncfeldolgozása; vagy az Aranyszamár Bábszínház produkciója.) 

Népművészeti rendezvények, táncház, művészeti események, versenyek-vetélkedők, 

hangverseny, filmvetítés, kézműves és készségfejlesztő programok mellett, részt vállalunk az 

települési szintű események szervezésében is. Pl. Gyermek- és családi nap; Bányásznapi 

megemlékezés; Szüreti felvonulás és mulatság; Idősek világnapja; Adventi gyertyagyújtás és 

Adventi vásáros délutánok. 

A Morénaégetés, téltemető-tavaszváró hagyományőrző program, a helyi ’Húsvéti 

tojásvadászat’ és az ’Adventi ablakvadászat’ szervezője és koordinálója is a művelődési ház, 

bár nem az intézményben, mint helyszínen folyik a program.  

Közösségi rendezvényeink közül több országos akcióhoz kapcsolódik, mint pl. a ’Közösségek 

hete’; a ’Kultúrházak éjjel-nappal’; a ’Könyvtárak éjszakája’, a ’Viselet Napja’, ’Magyar 

Népmese Napja’; ’Tánc világnapja’, ’Föld Napja’, ’Víz világnapja’, ’A Nemzetközi 



 
 

10 

Vöröskereszt napja’, vagy a ’Rajzfilmünnep’ kezdeményezése. Nem minden évben 

kapcsolódunk az összes akcióhoz, hanem kapacitásaink függvényében. Szeretnénk, ha állandó 

programelemekké válnának e mozgalmakhoz kötődő szervezéseink. 

A művelődési ház 2023. évi látogatószámainak alakulása 

 
 

 
 

A nemzeti ünnepekről való megemlékezések (március 15. és október 23-i megemlékező műsor 

és koszorúzás) lebonyolításában együttműködünk a helyi általános iskolával.  
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2022-ben rendhagyó, nagyon nagy sikerű március 15-i műsorral készültünk a hetedik 

osztályosokkal. Az általános iskola diákjai számára az elmúlt évben több projektnapot is 

szerveztünk, egésznapos, sokféle érdekes tevékenységet magában foglaló, interaktív 

programmal pl. Március 15-i projektnap; ’Viselet Napja’ és ’Egészségnap’ programjain 

vehettek részt az iskolások. Ezeket 2023 során is szeretnénk nyújtani az iskolások részére – 

természetesen a tavalyitól eltérő tartalommal és tevékenységekkel.   

Ismeretterjesztés: Leginkább az úti-élményekről beszámoló előadásokra került sor 20223-ban. 

Lieber Tamás két fotókiállításhoz kapcsolódóan tartott érdekes, sok információval színesített 

előadást. Az év végén még sor került Székely Beáta piliscsévi lakos úti élménybeszámolójára 

is, aki elsőként a település lakói közül, eljutott a Mont Everest első alaptáboráig. Színes 

élményszerű beszámolója megtöltötte a nagytermet közönséggel.  

 

Kiállítások: időszaki kiállítások szervezésére van módunk. Kortárs képző- és iparművészeti, 

fotóművészeti, helytörténeti- és emlékkiállításoknak tudunk helyet biztosítani. Környékbeli és 

helyi, vagy elszármazott amatőr és műkedvelő alkotók, illetve a házon belül működő köreink 

alkotói elsőbbséget élveznek, részükre mindenképp bemutatkozási lehetőséget biztosítunk. Az 

ASzakköri kézműves kiállításunkat nagyon sokan megtekintették. 

2023-ban a Norvégia és az Olaszországi vukántúrák fotókiállításokon kívül, Helyi 

viselettörténeti kiállítást mutattunk be. 

Tábor: Nyári napközis, illetve tematikus – kézműves és néptánc - tábort szervezünk a 

gyermekek részére minden évben, két egyhetes turnusban, július első két teljes hetében. Az 

Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány támogatását megpályázva tudtunk a 

gyermekek részére térítésmentes táborozási lehetőséget nyújtani 2023-ban is. 

Képzés: több kézműves műhelymunka (work-shop) valósult meg, külsős megvalósítók 

szervezésben. (Boriko műhely). Ezekre mérsékelt volt az érdeklődés. 

Nagyon sikeres rendezvény volt a Csató Mónika zeneszerző, zongoratanár és Bonczó István 

zenetanár szervezésében megvalósult „Új zenei élményműhely” kezdeményezésnek, melynek 

az ARTISJUS volt a legfőbb támogatója. Ez egy évente visszatérő, rendszeres műhelymunka 

lenne, ha sikerül támogatókat találniuk hozzá. 

V. Nyilvánosság, a közönség tájékoztatása 

 

Közönségünk, látogatóink, illetve a település lakosságának tájékoztatása, a látogatók, 

érdeklődők tájékoztatása programjainkról többféle csatornán keresztül valósul meg. Nyomtatott 

formában, papír alapon meghívók, felhívások, szórólapok, plakátok terjesztésével és a helyi 

újságon keresztül is tájékoztatunk. A Csévi Kisbíróban, a település önkormányzati tájékoztató 

lapjában, mely ingyenes és minden postaládába bekerül, mindig jelen vagyunk hirdetéseinkkel, 

híradásainkkal. A kialakult ’plakátolási’ rend jól működik: 20 ponton teszünk ki plakátokat a 

hirdető felületekre, illetve az udvari portálunkra, ahonnan a lakosság tájékozódik.  

Elektronikus úton – e-mail, facebook oldal is tájékoztatunk. Nagyon jól működő Messenger-

csoportjai vannak a közösségeinknek, köreinknek, az őket érintő információáramlás azokon 

keresztül kiválóan működik. Az intézmény Facebook oldalára – kapacitás hiányában - nem 

kerül ki minden esemény, ebben még ’erősítenünk’ kell. Megoldandó feladataink is maradtak, 

különösen az intézményi honlap fejlesztése. 
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A Kálmánfi Béla Művelődési Ház és Könyvtár 2023. évi főbb rendezvényei, programjai 

   Időpont Program    szervező/felelős 

JANUÁR 

  8. vasárnap:  Csillagvirágok - Wass Albert est Csabai János / KBMHK 

14. szombat:  Jótékonysági farsangi bál  Piliscsévi Ált. Iskola SzMK 

21. szombat:  Farsangi bál    Pincefalu Egyesület 

22. vasárnap: Cirkusz    Wertheim Richárd 
 

FEBRUÁR 

  4. szombat:  Hagyományőrző farsangi Disznótoros-kóstolós rendezvény 

18. szombat:  Nyugdíjasok farsangja 

23. szombat:  Családi „farsangos” program 
 

MÁRCIUS 

6.   Nyugdíjasok Nőnapja 

13.   VÉRADÁS (Magyar Vöröskereszt) 

14.   Projektnap az általános iskola diákjainak és 

    települési megemlékezés és koszorúzás  

19. hétfő:  SAKKVERSENY (megyei) 

23. csütörtök: Norvégia fotókiállítás megnyitója, 

    Lieber Tamás előadása Norvégiáról. 

24. péntek:  Moréna égetése /téltemetés-tavaszvárás Piliscséven 

25. szombat:  ’Húsvétváró’ kézműves workshop 
 

ÁPRILIS 

9-10.:  Húsvéti tojásvadászat 

15. szombat:  Őszirózsa dalkör fellépése 

24. hétfő:  „Viseletek napja” – projektnap az iskolások számára 

24. hétfő:  ’Csévi viseletek’ - kiállításmegnyitó 

28. péntek:  Egészségnap –projektnap az iskolások részére 

28. péntek:  Pálffi Brigitta alvásterapeuta előadása 
 

MÁJUS 

..3. szerda:  Szakköri bemutatkozó nap/mentori látogatás 

  7.: vasárnap: Hófehérke – táncszínházi előadás / Kolibri STE 

11. csütörtök:  Olasz vulkántúrák. Kiállítás megnyitása 

    Lieber Tamás élménybeszámoló előadása  

    olaszországi vulkántúráikról 

13. szombat:  Retro buli /Piliscsévi Óvodások Szüleinek Munkaközössége 

19. péntek:  Megyei Szlovák Nemzetiségi Óvodai Szakmai Nap 

28. vasárnap: Piliscsévi gyermek- és családi nap (önkormányzati program) 
 

JÚNIUS 

  2. péntek:  VÉRADÁS 

  3. szombat:  Aszakköreink kiállításmegnyitója 

  6. kedd:  Hangfestő AMI néptánc vizsgaelőadás 

  7. szerda:  Csabai János Trianon előadása 

30. péntek:   Latinovits-est, Tolcsvay Béla és barátai előadásában 
 

JÚLIUS 

10-14-ig:  Nyári napközi Erzsébet-tábor 1. 

17-21-ig:  Nyári napközi Erzsébet-tábor 2. 

AUGUSZTUS 
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SZEPTEMBER 

  1. péntek:  Bányásznapi megemlékezés 

  9. szombat:  Új zenei élményműhely – piano workshop 

11. hétfő:  Nyugdíjasok búcsúi bálja 

25. hétfő:  Véradás 

29. péntek:  Idősek napja 

30. szombat:  Szüreti felvonulás és mulatság 

 

OKTÓBER 

  8.vasárnap:  Babaruha- és játék börze 

12. csütörtök: Meseelőadás ált. iskolásoknak (Aranyszamár bábszínház) 

20. péntek:  Ünnepi megemlékezés 

21. szombat:  Kreatív workshop 

27. péntek:  Általános iskolások Halloween partyja 

28. szombat:  Halloween workshop – családi kézműves program 

31. kedd:  IPOSZ 100 – Szűcs György előadása 

 

NOVEMBER 

  5. vasárnap:  Idősek napja – megvendégeléssel 

11. szombat:  Piliscsévi Pincefalu Egyesület Márton-napi bálja 

19. vasárnap: Babaruha- és játék börze 

 

DECEMBER 

3. vasárnap:  Advent-vasárnapi program 1. 

  7. csütörtök: VÉRADÁS 

10. vasárnap: Advent-vasárnapi program 2. 

15. péntek: Mézeskalács-sütés 

17. vasárnap: Advent-vasárnapi program 3. 

 

A 2023. évre tervezett programjainkat és kitűzött céljainkat szinte maradéktalanul 

megvalósítottuk, amint erről a fentebbiekben számot is adtam.  

Köszönöm a magam és munkatársaim nevében a beszámoló megismerését, kérem megvitatását 

és elfogadását. 

 

Piliscsév, 2024. február 29. 


